

# С ПРАЗДНИКОМ, РОДНАЯ АРМИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К. СИМОНОВ

# Медиц

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 5

Понедельник, 16 февраля, 1981 г.

Цена 1 коп.

## XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

### На страже мирного труда

23 февраля весь советский народ отмечает 63-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Вооруженные Силы СССР — неувядаемой славой, добытой в боях по защите завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Они являются надежным оплотом строительства социализма и коммунизма, сохранения мира и безопасности народов.

Коллектив нашего института, как и весь советский народ, вносит свой вклад в повышение оборонного могущества нашей Родины.

В целях интенсификации учебного процесса и повышения качества подготовки на военной кафедре организовано социалистическое соревнование между учебными взводами. Оно направлено на укрепление учебной и воинской дисциплины, повышение политического и культурного уровня студентов, на активизацию их участия в спортивной и оборонно-массовой работе.

По итогам социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС первое место занял 14 взвод (429, 430 гр. лечебного факультета), где командиром В. Н. ШУЛЬГА; второе место — 9 взвод (416, 426 гр. лечебного факультета), командир Н. Р. ГУТЬЯР; третье место 16 взвод (531, 532 гр. лечебного факультета), где командиром Л. Г. ЛЕОНОВ.

Успешно выполняя принятые социалистические обязательства, многие студенты стали отличниками военной подготовки. Среди них — ГУТЬЯР Н. Р., НАЗИН А. И., ПОПОВ В. О., ПЕЧЕНКИН И. Р., ВАЛЬКОВ С. П., РЫНДИН В. И., ГЕРЦЕР Е. С., ПЕТУХОВА Л. И., БАТУДАЕВА А. Р.

На зачетах и курсовых экзаменах они показали отличные знания и твердые практические навыки. Сотрудники кафедры прилагают много усилий для улучшения учебно-воспитательной работы и дальней-



### ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

Занятия начинаются с развода. Четкая команда:

— Равнайсы! Смирно!

На военной кафедре придерживаются строго установленного порядка. Это воспитывает и дисциплинирует студентов. Они подтянуты, опрятны.

Уже стало традицией — командование кафедры перед строем зачитывает приказ с благодарностью тем, кто отлично усвоил разделы программы. На кафедре есть Доска отличников учебы. А порой приходится и порицать иных за недобросовестное отношение к занятиям, за пропуски лекций, практических занятий, применять меры дисциплинарного взыскания.

А тот, кто затрудняется в усвоении того или иного раздела программы, может всегда проконсультироваться у дежурного по кафедре.

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик...». У всех торжественных лица, от волнения перехватываются дыхание. Мы, вчерашние студенты Красноярского медицинского института, принимаем военную присягу на верность Родине. Через несколько дней пошлют ребята домой фотографии с надписью: «Я солдат, мама».

Навсегда останется в памяти один из сентябрьских дней, ибо с того дня мы стали полноправно называть

на кафедре оборудован методический кабинет, где студенты могут пользоваться лекциями, учебниками, необходимой литературой для подготовки к занятиям. Здесь четко наложен учебно-воспитательный процесс, отлично обустроены учебные комнаты: много макетов, стендов, электрифицированных тренажеров, экранов, схем, таблиц. Эти наглядные пособия изготовлены в основном руками преподавателей, лаборантов и студентов.

Профессия врача — самая миролюбивая, самая гуманская. Но она и самая необходимая в грозные годы войны. Прийти в любой момент на помощь раненым врач всегда должен быть готов. Этому обучают студентов на военной кафедре. Преподавательский состав — опытные, знающие, умелые офице-

ры Советской Армии. Это заведующий кафедрой А. А. Калинин, преподаватели: А. Н. Николаев, М. А. Борисов, А. М. Дробов, Ю. Г. Михайлов и другие.

Работает при кафедре студенческое научное общество. Студенты готовят и читают доклады на военно-патриотические темы. Ежегодно проводятся научно-теоретические конференции.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Это праздник и нынешнего генерала, офицера, солдата, матроса. Это праздник и ветерана войны, и тех, кто обучает военному искусству, и тех, кто его изучает. Одним словом, праздник нашего народа.

Так пусть же всегда будет мирным небо!

Н. СИДОРОВА.

себя — слушатели Военно-медицинского факультета. Пройдет два года, и мы с гордостью наденем форму офицера Советской Армии. Но пока идут дни упорной и, что скрывать, трудной учебы. Подготовка здесь широкая, разносторонняя. Программа медицинских дисциплин более объемная.

Затем наступает сессия.

Зачитывается приказ: «Слушатель военного учебного заведения должен сдать экзамен на «хорошо» и «отлично». Приказ есть приказ. Он должен быть выполнен точно и в срок.

И вот сессия окончена. Позади все волнения, впереди — встречи с друзьями, с родным институтом. Начнутся расспросы, что да как? С радостью будем

рассказывать о своей военной жизни.

Нам хочется поздравить профессорско-преподавательский состав института и коллектив военной кафедры с Днем Советской Армии, поблагодарить за хорошую военную подготовку, за те глубокие знания, которые мы получили, будучи студентами КГМИ.

Слушатели ВМФ.



### К ВАМ НАШЕ СЛОВО

Мы родились в конце пятидесятых, начале шестидесятых, те, кто ужасы войны знает лишь по книгам да фильмам. Потому что вот уже 35 лет мы встречаем мирное утро. Оно приходит к нам то с трескучим морозцем и сверкающим белезнью снегом, то с теплыми лучами солнца и щебетаньем птиц. И каждое утро — начало мирного дня.

Мы ровесники Николая Островского, Николая Гастелло, Алексея Скворцова, Павла Когана, Все-волода Багрицкого. Они останутся всегда молодыми. Они ушли из жизни «недолюбив», недокурив последней папиросы». А мы продолжаем жить, любить, мечтать за них. Так они завещали и вам, и нам, и грядущим поколениям.

Студенчество 80-х годов твердо шагает по земле, потому что верит в мирный завтраший день. Но если вдруг какой-то скептик скажет насчет нашей беспечности — не верьте ему. Потребуется, встанем в строй все, как один. Верьте нам, наши деды, отцы, братья! Вы, убеленные сединами, прошедшие яростные атаки, испытавшие невысказанную горечь утраты, выстонавшие, вынесшие все на своих плечах, будьте спокойны. Отечество в надежных руках. Мы не дадим топтать нашу землю врагу, мы не дадим в обиду наших матерей, жен, детей. Свято хранить армейские традиции советского солдата, воина Красной Армии — клянемся!

# ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИКАЗ

В ознаменование 63-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

## ПРИКАЗЫВАЮ

§1

За достигнутые успехи в военном обучении и воспитании студентов объявить благодарность с занесением в личное дело офицерам военной кафедры: КАЛИНИНУ А. А., МАЛЬШАКОВУ В. Г., ДРОБОВУ А. М., МИХАЙЛОВУ Ю. Г., БУРДИНО Л. А., НИКОЛАЕВУ А. Н., ВАРШАВСКОМУ Е. Д., ЧЕКАЛИНУ Г. К., ТРУСЕВИЧУ Ф. Ф., ВЕРТАЛИСУ А. И., КУДРИНУ С. И.

§2

За хорошую организацию и проведение занятий по военно-медицинским курсам на смежных кафедрах объявить благодарность: заведующему кафедрой профессору СКАВИНСКОМУ Ю. В., доцентам: ГАЙДУКОВУ А. А., КУСАЕВУ В. И., КУЗНЕЦОВУ В. Г.; ассистентам: ХЕНДОГИНОЙ В. Т., МЫЛЬНИКОВОЙ Н. В., ПАНОВОЙ А. И., старшему преподавателю РЫЖИХ М. Н.

§2a

За хорошую организацию и проведение занятий по военно-полевой хирургии, активное участие в военно-патриотическом воспитании студентов и в связи с 60-летием со дня рождения объявить благодарность с занесением в личное дело заведующему кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ профессору РОДНЯНСКОМУ Л. Л.

§3

За активное участие в военно-патриотическом вос-

питании студентов объявить благодарность профессорам: ЛОБЫНЦЕВУ К. С., ЛУБЕНСКОМУ Ю. М., ФАЙНШМИДТУ А. Б., ГУРЕВИЧУ Ф. А., КОСТЮКУ Ф. Ф., КОЛПАКОВУ Ф. И., доцентам: КУКУШКИНУ В. Е., ВЕСЕЛОВУ Н. И., ЗЫРЯНОВУ А. И., ЮКОВУ О. С.; старшим преподавателям: ГЛАДКОВУ В. В., НАСЛЕДНИКОВУ П. М.; зав. интернатурой ХИЖНЯКОВУ Г. Х.

§4

За добросовестное отношение к работе и хорошее обеспечение учебного процесса объявить благодарность лаборантам: ЛАВРЕНТЬЕВОЙ Н. С., БАЛАН Н. А., старшему препаратору АРТЮШЕНКОВУ В. Я., препаратору ИВАНОВУ Ф. П.

§5

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по военной подготовке

### НАГРАДИТЬ

1. 14 учебный взвод (429. 430 группы лечебного факультета), занявший I место, — Почетной грамотой и переходящим вымпелом.

2. 9 учебный взвод (426. 416 группы лечебного факультета), занявший II место, — Почетной грамотой.

3. 16 учебный взвод (531. 532 группы лечебного факультета), занявший III место, — грамотой.

§6

Объявить благодарность с занесением в личное дело студентам-отличникам военной подготовки.

5 курс лечебного факультета Герцер Е. С., Петуховой

Л. И. — 531 гр., Батудаевой А. Р. — 532 гр., Бебриш А. Н. — 519 гр., Кривцовой И. П. — 520 гр., Хохловой С. Ю. — 514 гр., Файбушевич Л. В. — 513 гр., Захарову В. Г. — 512 гр.

### 5 курс педиатрического факультета

Ратовой Е. Ю. — 503 гр., Дубаковой Л. А. — 505 гр., Григорьеву Ю. В. — 516 гр., Горбуновой Н. — 511 гр., Копыловой Л. А. — 501 гр., Ефремову С. Н., Филистович Т. А. — 507 гр., Бекназаровой С. Б. — 501 гр.

### 4 курс лечебного факультета

Гутяр Н. Р. — 426 гр., Попову В. О. — 429 гр., Семенову А. Е. — 405 гр., Воронову Г. П. — 432 гр., Белозерских Г. П. — 408 гр., Арбузникову А. П. — 415 гр., Зарубцеву Л. Н., Рындну В. Н. — 416 гр., Новохацкому С. Г., Крыжановскому Е. А. — 402 гр.

### 4 курс педиатрического факультета

Анциупову С. Е. — 403 гр., Дергачеву Д. А. — 408 гр., Пехтереву А. В. — 412 гр., Помилуйко В. Л. — 418 гр., Кириченко В. А. — 417 гр.

### 3 курс стоматологического факультета

Райхель В. А., Шмакову В. А. — 302 гр., Коршунову В. М., Ситникову А. В. — 301 гр.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — руководитель и организатор всех наших побед!

Да здравствуют наши Славные Вооруженные Силы — верный страж наших достижений!

Б. С. ГРАКОВ,  
ректор КГМИ.



НА СНИМКЕ: летние учебные сборы, вынос знамени части.

Ю. ДРУНИНА

## ЛИРИКА

Был строг безусый  
батальонный,  
Не по-мальчишески суров.  
...Ах, как тогда горели  
клены! —  
Не в переносном смысле  
— Пожалуй, новым  
батальоном  
Командовать придется  
мне!  
Он к нам, хромая,  
подошел.  
[Мы под Москвой окопы  
рыли —  
Девчонки из столичных  
школ].

Сказал впрямую:  
— В ротах жарко.  
И много раненых...  
Так вот —  
Необходима санитарка.  
Необходима!  
Кто пойдет?  
И все мы:  
— Я —  
Сказали сразу,

Как по команде, в унисон.  
...Был строг комбат —  
студент Иняза,  
А тут вдруг улыбнулся  
он,  
— Пожалуй, новым  
батальоном  
Командовать придется  
мне!  
...Ах, как тогда горели  
клены! —  
Как в страшном сне, как  
в страшном сне!  
Шли девчонки домой  
Из победных полков.  
Двадцать лет за спиной  
Или двадцать веков?  
Орденов на груди  
Все же меньше, чем ран.  
Вроде жизнь впереди,  
А зовут «ветеран»...  
Шли девчонки домой,  
Вместо дома — зола.  
Ни отцов, ни братьев,

Ни двора, ни кола.  
Значит, заново жить,  
Словно глина месить.  
В сапожницах худых  
На гулянках форсить.  
Да и не с кем гулять  
В сорок пятом году...  
(Нашим детям понять  
Трудно эту беду).  
По России гремел  
Костилая перстук...  
Эх, пускай бы без ног,  
Эх, пускай бы без рук!  
Горько... В черных полях  
Спит родная братва.  
А в соседних дворах  
Подрастает плотва.  
И нескладный малец  
В парня вымахал вдруг.  
Он сестренку свою  
Приглашает на круг.  
Ты ее поцелуй,  
Ты ему улыбнись —  
Повторяется май,  
Продолжается жизнь!

Он не был рожден солдатом. Он стал им в 1939 году, когда был призван на службу в ряды Советской Армии. А через два года его ждали дом, друзья. Но... война смешала дни и недели, разбила мечты и планы. И вместо мирного труда — передовая.

Рядовой Николай Масленников проходит восемимесячные курсы танкистов, и уже командиром экипажа отправляется на фронт, в третью танковую армию генерала Рыбалко.

На долю танкиста Масленникова выпал незабываемый бой — форсирование Днепра.

«Скорее Днепр потечет обратно, чем русские предодолеют его», — заявил Гитлер в 1943 году. Его уверенность подкреплялась мощной оборонительной

## ЭТОТ ПУТЬ НЕ БЛИЗОК

системой «Восточного вала», состоящего из нескольких полос укрепления на высоком берегу реки, которая в самом узком месте достигала 700 метров.

Николай Николаевич Масленников участник того испытываясь в смертельной рутины был ранен. Но под-

Стреляя в упор, сталкиваясь с ответственности: лично залегали, как раненые звери, подбитые танки, схваты-но от него зависит исход боя, судьба мира. Н. Н. Масленников был ранен. Но под-

проникнут обостренным чувством ответственности: лично залегали, как раненые звери, подбитые танки, схваты-но от него зависит исход боя, судьба мира. Н. Н. Масленников был ранен. Но под-

посвятить себя хирургии, трудно сказать: в студенческие годы или там, на войне. Только сегодня он — доцент кафедры госпитальной хирургии, кандидат медицинских наук, хирург высшей категории, отличник здравоохранения.

Скуп на слова, резок в суждениях. Да, скучно, если просят рассказать о самом себе. Коммунист Масленников всегда высказывает критические замечания в упор, без ссылки на «а если...» Принципиален.

Характер его ковался, выкристаллизовался в боях с врагом. 63 годовщину Советской Армии отмечает

наш народ и вместе со всеми ветеранами войны — бывший танкист Н. Н. Масленников. Поклон вам до земли, ветераны!

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Никто не забыт, ничто не забыто

## ПИСЬМО СТАРОГО УЧИТЕЛЯ

Этот почерк я узнал был среди тысячи других. Здесь же на лестничной площадке я вскрыл письмо от своего старого учителя, и прошлое предстало перед глазами.

Старый учитель собирал нас на лицейскую годовщину через четверть века с небольшим. Этот факт сам по себе был изумительным, но в письме было и другое: я прикоснулся к удивительной тайне своего наставника, связанной с городом, в котором я живу. Вот, что он писал...

«Я с родителями [они были красные партизаны] ехал в Красноярск на лошадях. Нас обстреляли колчаковцы, отца убили, мать вскоре от сыпного тифа умерла, заразив меня. Умерла она в одной из де-

ревень под Красноярском, а я, оставшись беспризорным в три года, пошел по улице, уткнулся в сугроб и уснул. Меня подобрали уже с отмороженными пальцами посторонние и стали лечить у знахарок. Когда началась гангрена, кто-то привез меня в госпиталь, который стоял на гористой части города, и там, несмотря на кризис сыпного тифа, ампутировали пальцы, извлекли пулью из виска, которая попала в него при перестрелке колчаковцев и обоза. Как после всего этого остался я жив, одному аллаху известно!

Хотелось бы узнать [сейчас Красноярск отмечает 60-летний юбилей освобождения Красноярска от колчаковцев], откуда шли на-

ши войска выбивать из города белогвардейцев.

А по имени и отчеству дела родителей в Красноярске не найти: они туда не доехали. Возможно в городском архиве сохранились документы поступления и выписки больных. Тогда можно установить, когда и из какого села я поступил в госпиталь. Это помогло бы мне узнать, где похоронены родители».

Я бросился в Краевую архив, там меня внимательно выслушали доброжелательные женщины и сказали, что таких документов, относящихся к дням становления Советской власти в Сибири, почти нет. Не было их и в архиве военного госпиталя. Однако, была масса документальных записей о том, что дале-

ком январе 1920 года, когда в Красноярске была восстановлена советская власть. Они воспроизводили движение и быт партизанских соединений Кравченко и Щетинкина, которые разгромили каппелевцев «юту» от Красноярска.

Вполне возможно, что с каким-то особым заданием обоз двигался в это время в Красноярск из района Минусинска или более близкого населенного пункта и попал под обстрел выбитых из Ачинска каппелевцев. Бой в то время были жаркие, и много борцов за советскую власть в них погибло...

Я стоял у обелиска на Красной площади в честь бойцов Красной революции и думал о том, что еще один слой скрывает от нас

судьбы тех людей, которые погибли в дни становления Советской власти в Сибири. Языки Вечного огня летели над мраморной чашей и блики его скользили по моему лицу. И тут родились строки небольшой поэмы «Сибирские партизаны»:

I  
Мороз трещал и лютовал,  
И тяжко ели  
На весь саянский перевал  
Во сне кряхтели.  
И партизанские костры  
Всю ночь пылали,  
И глухо ухали мосты,  
Пути стонали.  
Шли эшелоны Колчака  
Из-за Байкала,  
Во тьме звенела грань  
штыка.

II  
В бою неравном подвела Парнишку рана,  
Ведет поручик вдоль села  
В штаб партизана.  
От ног босых кровавый след  
В сугробе вьется,

В тупле лисьем мироед  
В глаза смеется.  
На сопках ахает кедрач  
И замирает,  
И долго слышен горький плач —

То мать рыдает.  
Офицерьям в глухом логу  
Был сын расстрелян,  
Он гневно выдохнул врагу:  
«Коммуна... Ленин...»

III  
А утром кедры била дрожь,  
Шрапнель свистела,  
И партизанская «Даешь!»  
В тайге летело.  
Пылал на древке жарко  
шелк,  
Неслась лавина,  
Разбитый каппелевский полк  
Бежал в долину.  
Сухим морозом солнце  
жгло,

Трясло озином,  
И эхо в займище легло  
Поверх сугроба.  
А в тишине последний залп  
Печально срезан,  
И по погибшим отзвукал  
Плач «Марсельезы»...  
Л. БУРДИН.